PROBLEMES DE FRIGORÍFIC/BOMBA DE CALOR

1- Problema 5, pag 57

Un frigorífic extreu Qc=250 J de l’evaporador i el condensador subministra Qh=350 J a l’exterior en cada cicle. Quin és el seu COP?








R: 2,5

2- Exemple 8, pag 54
En una cuina, un refrigerador extreu Qc=90 KJ per minut de l’espai refrigerat. Si el seu COP és 1,8. Determina:

a) La potència elèctrica consumida pel refrigerador

b) La calor cedida Qh en cada minut


R: 0,833 KW

R:140 KJ per minut
3- Problema 31, pag 55
Un refrigerador amb un COP=2,5 extreu calor de l’evaporador a raó de Qc=104,5 KJ/min. Determina:
a) La potència elèctrica consumida pel motor del compressor, si el grup motor- compressor té un rendiment del 85%

b) La calor transmesa pel condensador Qh en un dia de funcionament.










R:819,6 W

R:210 672 KJ/dia
4-Problema 34, pag 55
Es vol escalfar una casa que es troba inicialment a T1=12 ªC fins a T2=25 ºC amb una bomba de calor amb un COP=8 en un temps màxim de t=30 min. Si es necessiten Q= 376 200 KJ per aconseguir la temperatura desitjada, determina:

a) La potència Pb que consumirà la bomba

b) Quina potència consumiríem si féssim servir estufes elèctriques en comptes de bomba de calor?









R: 23,2 KW

R:209 KW
5-Problema 34bis, pag 55
Es vol refredar una casa que es troba inicialment a T1=25 ªC fins a T2=12 ºC en un temps màxim de 30 minuts. L’aparell d’aire condicionat té una eficàcia  ε=9. Si es necessiten extreure Q= 334 400 KJ per aconseguir la temperatura desitjada, determina la potència de la màquina


















R: 23,2 KW
6-Exemple 9, pag 55

Amb una bomba de calor ideal es vol mantenir l’interior d’un habitatge a Th= 20 ºC quan la temperatura exterior és de Tc=0 ºC. Si les pèrdues de calor a l’habitatge per transmissions a l’exterior equivalen a 188 100 KJ/h, determina:

a) La potència P que consumirà la bomba.


b) La potència si féssim servir estufes elèctriques




R:3,57 kw
R: 52,25 kw

7- Una màquina frigorífica amb un rendiment del 140% consumeix una potència de 120 W. Quant de temps trigarà en refredar 200 g d’aigua des de 18 ºC fins 12 ºC? Calor específica de l’aigua 1 cal/g ºC













R: 29,9 s
8- Problema 6, pag 58
Un refrigerador domèstic amb un motor de 450 W i un COP de 2,5 vol refredar a 8 ºC 10 kg de fruita que es troben inicialment a 20 ºC. Quant de temps trigarà a fer-ho, considerant l’escalfor específica de la fruita de 4,2 kJ/kg ºC?










 R:448 s
9- Problema 7, pag 58

Es vol mantenir un habitatge a Ti=18 ºC quan la temperatura exterior és de Te=30 ºC. Quina potència caldrà subministrar a una bomba de calor utilitzada com a refrigerador, amb un COP=4, per tal de mantenir la temperatura a l’interior de l’habitatge, si la transmissió de calor des de l’exterior a l’interior de la casa, a través de parets, portes, finestres, etc, és de Q= 125 400 KJ/h





R: 8,70 KW

PAU 2005/SET/B

Amb una bomba de calor ideal es vol mantenir l’interior d’un habitatge a 22 ºC quan la temperatura exterior és de –5 ºC. Si les pèrdues de calor a l’habitatge per transmissions a l’exterior equivalen a 5000 kcal/h, quina és la potència que consumirà la bomba? Quina és la potència necessària si es fan servir estufes elèctriques?










R: 530 W  
R:5800 W

PAU 2007/JUNY/A
Un refrigerador domèstic amb un motor de 600 W i una eficiència igual a 1,8 vol refredar 15 kg de verdures que es troben inicialment a 25 ºC. Si el motor funciona sense parar, a quina temperatura estaran les verdures al cap de 5 minuts? Calor específica de les verdures, de 4,8 kJ/kg·ºC.




R: 20,5 ºC
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